
Různé zprávy.
Anglický „Cáivary journal“ z října 

1930 uvádí váhy jezdecké výzbroje a 
srovnává zatíženi koně v roce 1918 a v r. 
1930. Podařilo se snižiti váhu, kterou 
nese jezdecký kůň na 113.5 kg, jak vid­
no z následujícího přehledu. Není však 
zcela jasno, jak bylo snížení dosaženo.

Váha nesená koněm v r o c e 
1930 (libra = 453.6 g, oz = 28.35 g):

250 4Vj 113.597

Přibližná váha jezdce
Ibs ozs kg

f průměr) 160 0 72.564
Na koni a u muže:

a) výstroj, potřeby 15 4 6.926
b) zbraně (puška a šavle) 13 8 6.144
c) střelivo (60 ran vz. 30311 3 12 1.733
d) ostatní výzbroj 11 12% 5.378
e) záložní dávka 3 — 1.359
f) sedlo s přikrývkou 43 — 19.493

Koňské plynové masitý v Americe. Po 
dobrém výsledku zkoušek doporučila dělo­
střelecká komise Spojených států zave­
dení plynových masek pro koňstvo. Masky 
byly zkoušeny u П. oddílu 16. polního dě­
lostřeleckého pluku v době od 11. září 
1928 do 1. listopalu 1929. Průměrně nosil 
kůů masku 2 hodiny, nejvýše pak 4 ho­
diny během jedné zkoušky. Nasazení 
masky s vycvičeným mužstvem a koň- 
stvem trvalo 21 ^ minuty, koně vesměs 
brzy masce přivykli a při pochodu v kro­
ku nenastalo pozoruhodnější sníženi vý­
konnosti. Za klusu se maska brzy za­
hřála a počala, zvíře dusití; podobně pů­

sobilo na masku i vlhké nebo deštivé po­
časí. Zkoušené masky budou před zare- 
denim do armády podrobeny mens 
úpravě.

Cvičební řád jezdectva sovětské ami­
dy: II. díl —- boj. Nový Cvičebni řád jez­
dectva sovětské armády, П. dil, zdůraz­
ňuje zejména soustředění sil na rozhodu­
jícím místě. Podobně jako u pěchoty № 
lišuje Cvičební řád 3 bitevní sledy, t.: 
první sled, který váže nepřítele, druhy 
sled, určený pro rozhodný úder, a třet: 
sled, záloh, a to jak v útoku, tak i v o- 
bráně. Sila bojových sledu neni přesné ur­
čena; udává jen, aby v útoku sled úderný 
nebyl slabší než polovina všech trup, i 
v obraně aby týž sled byl pravé tu 
silný jako sled, který váže nepřítele: zá­
loha nemusí překročiti čtvrtinu všedi 
trup; může tedy býti o něco silnější, ne: 
je udáno v Cvičebním řádě pro pěchotu 
(|,„). Půlpluky (korouhve) a eskadrony 
pluků nemají podle tohoto řádu zálohy 
V obraně každá jednotka může býti roz­
členěna v jeden anebo vice bojový^ 
sledů. Sled úderný musi býti v obra»' 
kde je především určen k protiútoku 
vždy pohotově, aby svůj úkol proved 
výhradně na koni. Má к tomu účelu svt 
vlastni palebné prostředky, zajišťuje® 
učlenénim do hloubky jedním nebo viti 
sledy. Cvičební řáď uvádí semknuty 
roztroušený a stupňovitý tvar. Malé jed­
notky, jako eskadrona, nemusí se ros- 
čleĎovati; tvoří při zteči jednu neb 
bojových linií — sledů a zajišťují *
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hlídkami. Provádějí úder na rozhodném 
místě všemi silami. V obraně drží jez­
decký pluk úsek 1000 m široký a taktéž 
hluboký, při operacích na širokých fron­
tách až do 4 km. Od pluku výše stavějí 
se v obraně zvláštní přední stráže, a to 
na frontu jedné eskadrony, které váží 
nepřítele, v síle obyčejně jednoho druž­
stva s rychlopalnými puškami a jedno 
polodružstvo s šavlemi, v boku v téže 
sile někdy až v sile jedné čety s těžkým 
kulometem. Vzdálenost předních stráží 
od hlavni linie odporu je určeno 1% až 
2 km. Určuje se jeden velitel předních 
stráži.

Pěchota přidělená, jezdec­
tvu přiděluje se vzhledem к její bojové 
schopnosti především sledu, který váže 
nepřítele, někdy i údernému sledu, když 
je třeba provésti průlom v nějaké opev­
něné části nepřítele, nebo když jsou po

ruce prostředky pro rychlý přesun do 
směru hlavního útoku. —• Obrněná 
auta mají za úkol: samostatně prová- 
děti nenadálé rychlé útoky, společně pů- 
sobiti při průzkumu a při pochodovém 
zajištění, podporovati menší oddíly při 
držení důležitých bodů až do příchodu 
větších sil, udržovati řádné spojeni mezi 
odloučenými .bojovými skupinami, ničení 
menších organisaci a vésti boj s nepřá­
telskými obrněnými auty. Jedna četa 
obrněných aut má bytí nejméně přidě­
lena jedné eskadroně a jeden oddíl 
(eskadrona) celému jezdeckému pluku. 
— Tanků, u kterých se počítá s rych­
losti 10—15 km/hod., používá se nejméně 
v síle 1 čety; v boji proti nepřátelským 
protitankovým prostředkům musi jez­
dectvo své tanky podporovati a terén, 
který získají, rychle obsadit! živými 
silami. V. K.
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